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Il sera tenu compte de la qualité de la rédaction et de la précision des justifications. Le sujet
comporte 4 exercices. L’ordre dans lequel ceuz-ci sont traités n'est pas imposé. Le baréme est indicatif.
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Exercice 1 (Questions de cours, 4 pts). Soit £ un espace vectoriel et soient u1,...,u, des vecteurs
de E.

1. Donner la définition de Vect(uy,...,up). (2 pts)
2. Donner la définition de « (uy,...,u,) est une famille génératrice de E ». (1 pt)
3. Application (1 pt) : dans R[X], déterminer une famille génératrice du sous-espace :

F={(b+0X*+(a+c)X +(a+b): (a,bc) eR3}.
Exercice 2 (6 pts). Soit A € R un paramétre, on considére le systéme linéaire (S») ci-dessous :

-z —2y+ 2z=-1
—2x — 6y + 8z2=—-4
20+3y— (A2 +1)z=2-X
1. Ecrire M, la matrice augmentée du systéme (Sx): (1 pt)”
2. Echelonner la matrice Mj. (2 pts)

3. Donner le rang de M) en fonction de A. A quelle condition sur A le systéme (S») est-il compatible ?
(1 pt)
4. Résoudre le systéme (S, ) en fonction de ). On traitera a part le cas ou rg(My) < 3. (2'pts)

Exercice 3 (4 pts). Justifier si les ensembles suivants sont des sous-espaces vectoriels de R3.
1. A={(z,9,2) eR® |z —y +32=0}.

2. B={(z,y,2) e R®|z? + ¢ = 7?}.

3. C = {(z,y,2) € R?|I(a,b) €R?, (z,y,2) = (2a—b, a+b, 3)}.

4. D= {(z,y,2) €R®|z -y +22 =0 ou 2z — z = 0}.

Exercice 4 (6 pts). Dans R[X], on considére les polynémes P;, P», P3 suivants :
P(X)=X3+X+1, P(X)=X’+X2+1, BX)=X*+X*+X.

1. Montrer que (P, P, P;) est une famille libre. (2 pts)

2. Aton X* — X3 +1 € Vect(P,, P,, P5) 7 (1 pt)

3. Soient Q(X) = aX® + bX? + cX + d € R3[X]. Déterminer une condition nécessaire et suffisante sur
(a,b,c,d) pour que Q € Vect(P,, P2, P;). (2 pts)

4. En déduire que le polyndme X3 +2X2— X +1 € Vect(P, P2, P3) et déterminer les scalaires A1, A2, A3
tels que :
X3 +2X? - X +1=MPi(X)+ MP(X) + \aP3(X). (1 pt)



